
ANNO SCOLASTICO 2020-2021     VERBALE N.6 CONSIGLIO ISTITUTO IIS ”BERETTA”  

 

Oggi, 22 aprile 2021, alle ore 17.00, regolarmente convocato a distanza su piattaforma telematica 

Zoom a causa della emergenza epidemiologica in atto, si è riunito il Consiglio d’Istituto (riunione 

straordinaria)  dell’I.I.S.  “Carlo Beretta” nella sua sede per discutere il seguente ordine del giorno: 

 
1) Esame e approvazione atto di indirizzo sul modello organizzativo delle lezioni in presenza e a distanza a 

partire dal 26 aprile alla luce del D.L. in fase di emanazione 

 

Presiede il Presidente sig. Alberto Freddi, funge da segretario il prof. Sergio Di Miceli.  Constatata la 

presenza del numero legale, si dichiara aperta la discussione sui punti all’ordine del giorno. 

 

Cognome Nome Componente Presenze 

RETALI  STEFANO D.S. P 

GATTA MARTA Studenti P 

ETTORI CAMILLA Studenti P 

BUGATTI MATTEO Studenti P 

SAVESI MATTIA Studenti P 

DI MICELI SERGIO Docenti P 

PAPETTI PIETRO Docenti A 

PAROLA LUISA Docenti P 

CARATOZZOLO FRANCESCO Docenti P 

SANTONI ANGELA Docenti P 

PEDRETTI GIUSEPPINA Docenti P 

PINTOSSI ELENA Docenti P 

ROSSETTO SARA Docenti A 

SALERI GIOVANNA Genitori P 

FACCHINI CLAUDIO Genitori P 

ZAPPA MARIA LUISA Genitori A 

FREDDI ALBERTO Genitori P 

COMINASSI VINCENZO ATA P 

FIDA BIAGIO ATA A 

 

 
1) Il Dirigente Scolastico prof. Retali relaziona sulla evoluzione e sul modello organizzativo delle lezioni 

in presenza e a distanza a partire dal 26 aprile alla luce del D.L. in fase di emanazione. Si deve giungere 

alla presenza costante a scuola del 70% almeno degli studenti e la nostra scuola è nelle condizioni di 

tenere sempre in presenza le classi prime e quinte, arrivando così al 71%. Tali priorità erano già state 

individuate e condivise in precedenza dagli organi collegiali. Sottolinea che questo Consiglio d’Istituto 

nelle sue decisioni di competenza e il “Beretta” in generale ha sempre svolto la propria missione 

educativa con abnegazione e accortezza assoluta per le regole così come decise e imposte anche in questa 

fase dalle decisioni governative. Orario e assetto organizzativo (su due turni di entrata e di uscita così 

come deciso ad inizio anno dal Collegio docenti e dal Consiglio d’Istituto) in questi ultimi giorni sono 

stati oggetto di analisi e di potenziale riorganizzazione da parte nostra, per poter dare vita ad una ri-

partenza con una maggior presenza di alunni nelle aule dei tre plessi così come prefigurato per lunedì 26 

aprile. Comunica che oggi tramite mail e in modo ufficiale è stato sottolineato e confermato che il sistema 

dei trasporti provinciale non è in grado di supportare una maggiore capienza aumentando il numero delle 

corse per mettere in sicurezza i nostri alunni e venire incontro al nostro nuovo modello organizzativo. Il 

rapporto tra struttura organizzativa della scuola e il mondo dei trasporti locali è vitale per qualunque 

decisione in un senso o in un altro, non derubricabile. L’asse viario è tutto su gomma e gli autobus sono 





l’unico modo per giungere le sedi dei tre plessi. Gli interventi della prof.ssa Parola, della prof.ssa Pedretti, 

dell’alunna Ettori Camilla e del presidente del Consiglio d’Istituto sig. Freddi sono in sintonia con quanto 

detto dal dirigente scolastico e sottolineano nel ritenere inopportuna qualunque decisione che mira a 

stravolgere l’attuale assetto organizzativo per quanto detto sopra.  Dopo attenta e sofferta analisi il voto 

unanime del Consiglio conferma, stando così le cose, che è inopportuno un cambiamento di orario e/o 

proporre un nuovo assetto organizzativo che stravolga l’attuale sistema al 50%. Ovviamente se l’agenzia 

TPL riuscirà a garantire un aumento della capienza delle corse potremo accogliere sempre in presenza le 

classi quinte/terminali IeFP in via prioritaria e in subordine le classi prime. La struttura organizzativa ed 

oraria rimane comunque la stessa 

2) Il Dirigente scolastico propone di inserire un punto non previsto all’ordine del giorno e riguardante una 

donazione alla nostra scuola. L’associazione Andersen-Fest (associazione di genitori e maestri della 

scuola primaria Andersen di Gardone V.T.) grazie alle donazioni fatte dalla famiglia del Sig. Novali 

Virgilio e dalla Banca di Credito Cooperativo Cassa Padana hanno proposto di donare sei portatili al 

Nostro Istituto e chiedono l’accettazione di tale donazione. Si tratta di 6 pc HP Notebook 250 Intel core 

i5. Il nostro Istituto accetta la donazione con voto favorevole degli aventi diritto e dà incarico alla DSGA 

Nadia Terranova di attivare la procedura amministrativa. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 18.00 

 

Gardone Valtrompia, 22/04/2021 

 

 

 
 
                     


